強積金去年回報率9.3%

₩ 人均賺2.3萬

# 加力提振消費 向好趨勢沒變

# 內地買手機 開心有補貼



-九〇二年創刊於天津 獲特許在內地發行

Ta Kung Pao

2025年1月4日 星期六

今日出紙二叠六張 零售每份十元

資料來源:深圳市手機行業協會,據IDC數據整理

去年第三季

內地手機銷售份額

1270

1040

1020

1000

990

出貨量(萬台) 市場份額 同比增幅

18.6%

15.3%

14.8%

14.6%

14.6%

42.0%

12.8%

vivo

華爲

小米

榮耀

蘋果



手智 錶能 手錶手環將納入補貼範圍。 **圖為深圳市民體驗** 

### 高質量發展 六路發力

#### 全方位擴大内需

實施提振消費專項行動,進一步提高投資效 益,更大力度支持「兩重」建設,加力擴圍 實施 「兩新 | 政策



▲新能源城市公交車的更新補貼標準將會提高

#### 建設統一大市場

• 制定實施全國統一大市場建設指引,並推動 出台民營經濟促進法。

#### 擴大高水平對外開放

• 有序擴大自主開放和單邊開放,積極發展服 務貿易、綠色貿易、數字貿易,推動高質量 共建「一帶一路」走深走實。

#### 重點產業提質升級

● 綜合整治「內卷式|競爭;着力提升產業鏈 供應鏈韌性和安全水平,大力培育壯大未來 產業、新興產業。

#### 加大保障 改善民生

更大力度穩就業、促增收,提高社會保障水 平,增加公共服務優質供給,落實好產業、 就業等幫扶政策。



#### 防範化解重點領域風險

● 推動房地產市場止跌回穩,繼續提振資本市 場,穩妥處置地方中小金融機構風險等。 大公報記者任芳頡

消費是經濟增長的重要引擎,是暢通國內大循環的關鍵環節。大公報記 者3日從國新辦「中國經濟高質量發展成效 | 系列新聞發布會獲悉,內地今年 將增加發行超長期特別國債,更大力度支持「兩重|建設;同時,今年將大 幅增加超長期特別國債資金規模,加力擴圍實施「兩新」工作,實施手機等 數碼產品購新補貼。

國家發改委有關負責人表示,展望2025年,中國消費向好的支撐條件和 基本趨勢沒有改變,消費市場將持續呈現平穩增長態勢。網上消息指出,在 安徽和江蘇等地已實施有關補貼措施,補貼幅度介乎15%至20%,大受民眾 歡迎,有手機店外出現人龍。

大公報記者 任芳頡北京報道

據內地媒體報道,早在去年底,江蘇省進 行3C數碼產品補貼專項活動,不少數碼產品均 有15%補貼,吸引不少民眾排隊搶購手機。當 時,蘇州有一群「熱血沸騰」的消費者徹夜排 隊,有的甚至不惜輪候長達20小時,等待 Costco發號碼單,搶購優惠價手機。

按照排隊用戶的說法,「蘋果手機哪裏都 有賣,但唯獨在蘇州Costco優惠明顯。 | 根據 蘇州Costco原本就便宜500元(人民幣,下 同)的價格再疊加補貼,可以比市場價便宜 1500元至1700元。Costco方面透露,目前江 蘇區域門店都有統一的上述優惠活動。

去年底召開的中央經濟工作會議提出,大 力提振消費、提高投資效益,全方位擴大國內 需求。中財辦明確,今年將實施提振消費專項 行動,重點是把促消費和惠民生緊密結合起

「展望2025年,我國超大規模消費市場優 勢沒有改變,消費向好的支撐條件和基本趨勢 沒有改變,消費市場將持續呈現平穩增長態 勢。 | 國家發改委副秘書長肖渭明表示, 國家 發改委將實施提振消費專項行動,把促消費和 惠民生結合起來,從促進居民增收減負、豐富 消費產品服務供給、培育消費新增長點、改善 消費環境等方面加力施策。

#### 後續具體方案將盡快公布

對於「兩新」工作,國家發改委副秘書長 袁達表示,2024年其綜合效應持續顯現, 2025年將大幅增加超長期特別國債資金規模, 加力擴圍實施。將設備更新支持範圍擴大至電 子信息、安全生產、設施農業等領域。實施手 機等數碼產品購新補貼,對個人消費者購買手 機、平板、智能手錶手環等3類數碼產品給予 補貼;提升標準上,提高新能源城市公交車、 動力電池更新、農機報廢更新補貼標準,加大 對家裝消費品換新支持力度;完善機制,簡化 審批流程,優化資金分配,加強監管,提升政 策效果,後續具體方案也將盡快公布。

據中國信息通信研究院3日發布的分析報 告,2024年1-11月,中國市場國產品牌手機 出貨量為2.38億部,同比增長15.2%,佔同期 手機出貨量85.1%。

袁達介紹,今年將從加大建設力度、加強

# 「兩重」「兩新」

話你知

「兩重」是指國家重大戰 略實施和重點領域安全能力建

「兩新 | 是指推動大規模 設備更新和消費品以舊換新。

軟硬結合、加快工作進度等方面加力推進「兩 重 |建設。在去年提前下達今年約1000億元(人 民幣,下同)項目清單的基礎上,近期將再下達 一批項目清單,推動盡快形成實物工作量。

截至目前,2024年7000億元超長期特別 國債支持的項目已基本全部開工、完成投資超 過1.2萬億元,2025年約1000億元項目清單也 已提前下達。國家發改委副主任趙辰昕表示, 2025年,國家發改委將進一步聚焦提高投資效 益精準發力,充分發揮投資的關鍵作用。高質 量推進「兩重」建設。增加超長期特別國債發 行規模,拓展「兩重|建設支持範圍,進一步 提高國債資金對項目的支持比例。

#### 支持基建REITs市場擴圍擴容

高水平調動社會投資方面,趙辰昕表示, 更大力度支持基礎設施REITs(房地產投資信 託基金)市場擴圍擴容,多措並舉持續幫助民 營企業解決融資難、融資貴以及其他發展中的

的場發 樓止改 盤跌委 穩重 圖推 為動 福房 建地



# 大力擴容增效 激發市場需求

去年以來,「兩新|工作 對擴大有效投資、提振居民消 書、加快綠色轉型的綜合效應 持續顯現。北京大學經濟學院教授、北京大

學國民經濟研究中心主任蘇劍向大公報分析 指出,「兩新」工作是為了擴大內需,促進 經濟穩健增長。通過實施「兩新」政策,一 方面可以刺激居民對設備更新和消費品以舊 換新的需求,帶動相關產業鏈的發展;另 方面,通過提高補貼標準、擴大支持範圍等 措施,可以進一步激發市場主體的活力,促 進產業升級和轉型。

「2025年將加力擴圍『兩新』工作, 這無疑是進一步加碼了政策的力度和廣 度。|對於「兩新|擴容增效,蘇劍表示, 通過擴大支持範圍至電子信息、安全生產、 設施農業等領域,將更廣泛地激發市場需 求,促進經濟多元化發展。同時,提高補貼 標準和簡化審批流程等優化措施,也將降低 企業壓力,提升政策效果,為經濟發展注入 更強的動力。 大公報記者 任芳頡

## 手機設備股抽升 小米股價創新高

【大公報訊】內地以舊換新活動覆蓋面 擴大至手機等數碼產品,手機設備股3日應 聲起動。小米(01810)股價破頂升 6.6%, 報36.25元; 瑞聲科技(02018) 股 價抽高4.1%,報37.75元。A股方面,勝利 精密(002426)、日久光電(003015)漲

國家發展改革委表示,加力擴圍實施 「兩新」工作,包括對個人消費者購買手 機、平板、智能手錶手環等三類數碼產品提 供補貼。大摩發表報告指出,按照官方所 指,內地將擴大消費補貼範圍至手機產品, 相信消費補貼將成為智能手機代工廠、供應 鏈公司的短期催化劑。大摩看好小米、舜宇 光學(02382)、瑞聲科技、比亞迪電子 (00285)及丘鈦科技(01478)有機會成 為今次措施的受惠者。另外,洛圖科技研報 指出,初步統計2024年內地智能手機銷量增 加4%,銷售金額增加約10%,超過1萬億元 人民幣。

責任編輯:林子奇 美術編輯:馮自培



報料熱線 🖎 🕒 📳 9729 8297 newstakung@takungpao.com.hk









督印: 大な郵 (香港)有限公司 地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心3樓 www.takungpao.com 電話總機:28738288 採訪部:28738288轉 傳真:28345104 電郵:tkpgw@takungpao.com